
2023年调查报告类的毕业论文(精选5篇)
在现在社会，报告的用途越来越大，要注意报告在写作时具
有一定的格式。报告的作用是帮助读者了解特定问题或情况，
并提供解决方案或建议。下面是小编为大家带来的报告优秀
范文，希望大家可以喜欢。

调查报告类的毕业论文篇一

我国现行宪法是1982年12月4日公布施行的，至xx年12月4日
已经整整了。

我们不禁要问：宪法公布实施20年了，我国公民对宪法的了
解程度如何、对宪法的认识水平怎样、对我国宪法的实施状
况是怎么评价的?为此，笔者组织了一次公民宪法意识的问卷
调查。

现将这次问卷调查的基本情况及统计分析结果报告如下：

一、问卷调查的基本情况

调查时间：xx年11月初至12月底。

调查区域：江苏省、上海市、浙江省。

调查地点：这次调查的范围很广泛，调查人员的足迹遍及调
查区域内的党政军工农学商等各种单位、火车站、汽车站、
火车上、长途汽车上、公共汽车里、广场、公园、街头巷尾、
店铺摊吧、闹市乡镇以及邻居家中，等等。

调查人员：苏州大学法学专业学生，共96人。

调查方式：调查人员亲自走访调查，由调查人员询问填写，
或由被调查者当场填写问卷。



为消除被调查者的顾虑，发表自己的真实看法，本次调查一
律采用不记名方式进行。

调查要求：调查必须实事求是，不得弄虚作假;调查必须客观
中立，不能先入为主;调查要尽可能多记录被调查人的原话;
每个调查人员至少调查10人以上，要尽可能扩大调查面，选
择不同职业、不同年龄的人进行调查，一个单位的调查对象
一般不超过3个人。

调查报告类的毕业论文篇二

首先，要选取与主题有关的材料，舍弃与主题无关的材料，
使主题集中、鲜明、突出。其次 ，要经过鉴别，精选材料，
不仅使每一材料都能有用，而且能以一当十。

这是调查报告构思中的一个关键环节。调查报告的提纲有两
种，一种是观点式提纲，即将调 查者在调查研究中形成的观
点按逻辑关系一一地列写出来。另一种是条目式提纲，即按
层次 意义表达上的章、节、目，逐一地一条条地写成提纲。
也可以将这两种提纲结合起来制作提 纲。

这是调查报告写作的行文阶段。要根据已经确定的'主题、选
好的材料和写作提纲，有条不紊 地行文。在写的过程中，要
从实际需要出发选用语言、标点符号和表达方法，还要注意
灵活 地划分段落。

报告起草好以后，要认真修改。主要是对报告的主题、材料、
结构、语言文字和标点符号进 行检查，加以增、删、改、调。
在完成这些工作之后，才能定稿向上报送或发表。

调查报告类的毕业论文篇三

xx年，xx区文化局在区委、区政府的正确领导下，以十八大
重要思想为指导，坚持科学发展观，以配合“四区”建设为



着力点，积极扶持和关心农村自办文化活动，大力开展农村
三项活动，全区各乡镇农民自办文化工作得到了长足的发展，
下面是关于此项活动的社会调查报告：

1、净化农村文化市场树立乡村文明新风

农民自办文化普遍具有文化实践活动吸引力强、内容比较健
康、参与者身心满足感强的特点。这也就意味着，在乡村社
会，农民自办文化越多越普及，则深度参与其中的农民群众
必然越多，相应地，留连于、沉湎于腐朽、落后文化的农民
群众就会越少。从而为形成文明乡风提供健康的养料和良好
的导向。学习科学文化知识的多了，参加健康有益的活动多
了;搞封建迷信活动的少了，聚众赌博的少了。

2、传承乡土文化推进农村精神文明建设

相当一部分农民自办文化源自乡村民俗文化，或具有不同程
度的民俗特征，是对乡村民俗文化的继承。这是由于乡村民
俗文化在时间安排、内容和形式上往往与农民群众的生产互
补和平衡，与其生活相适应和相融合，容易培养共同的兴趣
爱好，成为农民群众丰富的文化资源，因而，乡村民俗文化
很容易被今日的农民群众在生产之余和生活之中所沿袭、所
采用，很容易转化为农民自办文化。因此，农民自办文化因
具有文化的传承功效，将为当代的农村精神文明建设作出重
大贡献。

3、提高农民文化素质增强农民致富能力

在丰富的农民自办文化中，以开启民智为主要目的和主要内
容的农民自办文化不在少数，如，农民读书社、农民书屋、
农家文化大院、农民故事会、农民电影放映队(放映各类科教
片)等。此类农民自办文化开展得越多、越普及，则越有助于
提高广大农民群众的科学文化素质，有助于农村的经济发展。



4、增加沟通交流促进农村社会稳定的聚合功能

由于农民自办文化一般伴生着农民群众的聚合现象，从而也
就大大地增加了农民群众互动、交流和沟通的机会，其结果
往往是有助于促进邻里、婆媳、党员干部与群众之间关系的
和谐，有助于实现农村社会的稳定。有助于农村和谐社会的
构建。

范文2：关于中学生上网的社会调查报告

(一)中学生及其家长对网络的态度和相关行为的情况

互联网以独特的魅力吸引着广大中学生。调查显示，93.5%的
中学生表示对网络感兴趣，并有11.4%的中学生认为“很长时
间不上网是令人难以忍受的”。周末和节假日是中学生们上
网的高峰时段。与孩子们相比，家长和教师们则大为逊
色。45.2%的家长表示不了解网络为何物，没上过网的高
达69.2%，只有7.7%的家长经常上网。大部分教师的上网时间
少、上网经验明显不足。

2.多数中学生对在校上网的条件不满意，家长、教师呼吁改
善条件

对于课余时间里在校上网条件表示满意的中学生只有19.4%，
不满意率达59.2%。24.9%的中学生在学校里学会了上网技巧，
而38.3%的中学生则认为学校并没有把必要的网络技巧教给他
们。同时，不少教师对于学校的网络资源现状，特别是现有
资源的利用率表示不满。据教师们反映，校园网络设施和多
媒体教学设备主要用于展示课件与开公开课，而未能充分运
用于平时备课和课堂教学，更不能充分满足学生们在校上网
的需求。

3.多数家长既赞成子女上网，又担心子女上网影响学业



对于子女上网，27%的家长持赞成的态度，反对的只有15.9%，
大部分家长则顺其自然，但近半数的家长表示希望子女将来
能从事网络工作。高达九成的家长认为，网络最大的好处
是“能使子女开阔眼界，增长见识，并掌握好电脑技巧”;同
时，29.5%的家长还觉得网络能促进子女的学习兴趣，11%的
家长认为“网络没有任何好处和作用”。58.5%的家长表示，
最不能接受的事是孩子上网会浪费时间，耽误学业。显然多
数家长内心十分矛盾：既希望自己的子女能享受网络的好处，
更怕因迷恋网络而荒废学业。此外，令家长们深感焦虑的事
还有：浏览淫秽、反动、暴力信息，产生网恋，痴迷网络游
戏等等。

(二)网络环境对中学生的影响

1.网络环境对中学生的积极影响

(1)中学生使用互联网有助于形成全球意识，强化对国家对民
族的责任感。透过网络的窗口，他们关注“家事、国事、天
下事”，使视野空前开阔起来。全球意识的增强，适应了中
国加入wto的新形势，对于中学生们今后走入日趋一体化的世
界，显然是大有好处的。

(2)互联网为中学生学习提供了有利条件，拓宽了他们的视野。
网络资源在一定程度上满足了中学生们进行探究性学习、研
究性学习的需要。

(3)中学生使用网络有助于扩大交往的范围，促进青春期心理
的健康发展。网络上，电子邮件、oicq、聊天室、bbs等把天涯
海角、素不相识的人拉到“零距离”，在相互咨询、交谈、
讨论、倾诉、请教的过程中，极大地满足了中学生们旺盛的
表达欲、表现欲和社交欲。这对于舒解压力，保持青春期的
心理健康有一定的好处。

(4)中学生常上网，激发了对英语和现代科学技术的学习热情。



2.网络对中学生的负面影响

(1)网上信息垃圾使中学生深受其害。

(2)中学生迷恋网络对学业产生冲击。

(3)网上聊天引发网恋，调查显示，6.7%的中学生坦言自己有过
“网恋”行为(实际比例会更多)。网恋中存在许多情感陷阱，
中学生往往是受害者。

(4)网络不良文化弱化了中学生的道德意识。

(5)网吧管理问题依然严重，给中学生造成诸多问题。

调查报告类的毕业论文篇四

对于调查报告，是不是无可奈何。下面小编给大家整理了调
查报告写作指导办法范文，希望大家喜欢。

xx年，xx区文化局在区委、区政府的正确领导下，以十八大
重要思想为指导，坚持科学发展观，以配合“四区”建设为
着力点，积极扶持和关心农村自办文化活动，大力开展农村
三项活动，全区各乡镇农民自办文化工作得到了长足的发展，
下面是关于此项活动的社会调查报告：

1、净化农村文化市场 树立乡村文明新风

农民自办文化普遍具有文化实践活动吸引力强、内容比较健
康、参与者身心满足感强的特点。这也就意味着，在乡村社
会，农民自办文化越多越普及，则深度参与其中的农民群众
必然越多，相应地，留连于、沉湎于腐朽、落后文化的农民
群众就会越少。从而为形成文明乡风提供健康的养料和良好
的导向。学习科学文化知识的多了，参加健康有益的活动多



了;搞封建迷信活动的少了，聚众赌博的少了。

2、传承乡土文化 推进农村精神文明建设

相当一部分农民自办文化源自乡村民俗文化，或具有不同程
度的民俗特征，是对乡村民俗文化的继承。这是由于乡村民
俗文化在时间安排、内容和形式上往往与农民群众的生产互
补和平衡，与其生活相适应和相融合，容易培养共同的兴趣
爱好，成为农民群众丰富的文化资源，因而，乡村民俗文化
很容易被今日的农民群众在生产之余和生活之中所沿袭、所
采用，很容易转化为农民自办文化。因此，农民自办文化因
具有文化的传承功效，将为当代的农村精神文明建设作出重
大贡献。

3、提高农民文化素质 增强农民致富能力

在丰富的农民自办文化中，以开启民智为主要目的和主要内
容的农民自办文化不在少数，如，农民读书社、农民书屋、
农家文化大院、农民故事会、农民电影放映队 (放映各类科
教片)等。此类农民自办文化开展得越多、越普及，则越有助
于提高广大农民群众的科学文化素质，有助于农村的经济发
展。

4、增加沟通交流 促进农村社会稳定的聚合功能

由于农民自办文化一般伴生着农民群众的聚合现象，从而也
就大大地增加了农民群众互动、交流和沟通的机会，其结果
往往是有助于促进邻里、婆媳、党员干部与群众之间关系的
和谐，有助于实现农村社会的稳定。有助于农村和谐社会的
构建。

(一)中学生及其家长对网络的态度和相关行为的情况

互联网以独特的魅力吸引着广大中学生。调查显示，93.5%的



中学生表示对网络感兴趣，并有11.4%的中学生认为 “很长
时间不上网是令人难以忍受的”。周末和节假日是中学生们
上网的高峰时段。 与孩子们相比，家长和教师们则大为逊色。
45.2%的家长表示不了解网络为何物，没上过网的高达69.2%，
只有7.7%的家长经常上网。大部分教师的上网时间少、上网
经验明显不足。

2.多数中学生对在校上网的条件不满意，家长、教师呼吁改
善条件

对于课余时间里在校上网条件表示满意的中学生只有19.4%，
不满意率达59.2%。24.9%的中学生在学校里学会了上网技巧，
而38.3%的中学生则认为学校并没有把必要的网络技巧教给他
们。同时，不少教师对于学校的网络资源现状，特别是现有
资源的利用率表示不满。据教师们反映，校园网络设施和多
媒体教学设备主要用于展示课件与开公开课，而未能充分运
用于平时备课和课堂教学，更不能充分满足学生们在校上网
的需求。

3.多数家长既赞成子女上网，又担心子女上网影响学业

对于子女上网，27%的家长持赞成的态度，反对的只有15.9%，
大部分家长则顺其自然，但近半数的家长表示希望子女将来
能从事网络工作。高达九成的家长认为，网络最大的好处
是“能使子女开阔眼界，增长见识，并掌握好电脑技巧”;同
时，29.5%的家长还觉得网络能促进子女的学习兴趣，11%的
家长认为“网络没有任何好处和作用”。58.5%的家长表示，
最不能接受的事是孩子上网会浪费时间，耽误学业。显然多
数家长内心十分矛盾：既希望自己的子女能享受网络的好处，
更怕因迷恋网络而荒废学业。此外，令家长们深感焦虑的事
还有：浏览淫秽、反动、暴力信息，产生网恋，痴迷网络游
戏等等。

(二)网络环境对中学生的影响



1.网络环境对中学生的积极影响

(1)中学生使用互联网有助于形成全球意识，强化对国家对民
族的责任感。透过网络的窗口，他们关注“家事、国事、天
下事”，使视野空前开阔起来。全球意识的增强，适应了中
国加入wto的新形势，对于中学生们今后走入日趋一体化的世
界，显然是大有好处的。

(2)互联网为中学生学习提供了有利条件，拓宽了他们的视野。
网络资源在一定程度上满足了中学生们进行探究性学习、研
究性学习的需要。

(3)中学生使用网络有助于扩大交往的范围，促进青春期心理
的健康发展。网络上，电子邮件、oicq、聊天室、 bbs等把天涯
海角、素不相识的人拉到“零距离”，在相互咨询、交谈、
讨论、倾诉、请教的过程中，极大地满足了中学生们旺盛的
表达欲、表现欲和社交欲。这对于舒解压力，保持青春期的
心理健康有一定的好处。

(4)中学生常上网，激发了对英语和现代科学技术的学习热情。

2.网络对中学生的负面影响

(1)网上信息垃圾使中学生深受其害。

(2)中学生迷恋网络对学业产生冲击。

(3)网上聊天引发网恋，调查显示，6.7%的中学生坦言自己有过
“网恋”行为(实际比例会更多)。网恋中存在许多情感陷阱，
中学生往往是受害者。

(4)网络不良文化弱化了中学生的道德意识。



调查报告类的毕业论文篇五

而且随着欧美市场补库存周期逐渐结束，在前景不明的情况
下采购商有可能进入下一轮消化库存阶段，采购需求大幅下
降。在广交会期间，我会调研显示多数企业订单增长20%左右，
但进入6、7月份以来，部分企业订单数量下降明显，采购商
观望态度增强。

上半年铜、玻纤布价格上涨拉动印刷电路价格持续上涨并带
动电子信息产品的多数部件价格上涨。液晶屏、钢材等价格
上涨造成家电生产成本上扬。从20**年下半年到20**年上半
年，人民币一直处于单边升值行情中，升值幅度超过了5%。
成套工程项目一般建设周期较长，人民币升值给境外在执行
项目造成了较大的汇损。同时，人民币升值还导致我企业新
接洽海外项目的报价水平较以前有所提高，与欧美竞争对手
的价格差距正不断缩小。

去年底以来，央行为控制通胀连续加息，进一步加大了企业
的融资成本，中小出口企业的融资难问题更加突出。银行贷
款难推动了江浙的地下的钱庄快速发展，但其利息很高，中
小企业压力巨大。融资成本上升对大型成套企业影响尤其明
显，国内银行的美元和人民币贷款利率比金融危机时已大幅
上升，企业融资成本居高不下。有些项目，承担出口信贷的
信保公司尽管承担了风险，但由于保费偏高，最终业主不愿
意承担。

持续了较长时间的电力供应紧张问题未得到缓解，部分企业
因电力紧张无法开工、难以完成订单的现象也十分突出;电价
上涨同时给企业出口带来了较大成本压力。

如对我汽车行业来说，物流成本的影响尤其明显，汽车物流
成本占整车成本的10%左右，而国际先进水平是4%-5%，不少
企业也反映近期仓储成本在上升，此外，日本强震造成部分
精密零部件价格上涨也加大了汽车、电子企业的成本压力。



由于各国经济形势并未根本好转，国际金融态势也不容乐观，
国际贸易领域的竞争仍将保持较激烈水平。为保护本国相关
产业利益，各国很有可能在下半年对我发起更多贸易救济调
查，20**年仍将是我机电产品遭受贸易救济调查的重灾之年。


